

# 微笑 · 专注 · 生气

## ——Mr. Torben 为我们留下的

Text 孙一鸣

2006年8月21日，我们迎来了雅昌的老朋友——Mr. Torben。

Mr. Torben，丹麦籍人，一位目光慈祥、面色红润的老人，微笑、专注、生气一系列的表情尽显于色，依然是喜欢喝“中国的青岛啤酒”，也依然还是深爱着他暂别7年的老朋友——雅昌。

作为雅昌06级应届毕业生的新职员工，能够有机会陪伴在他的左右，向他学习，这真是很难得的机遇，也可以说：他比我们更熟悉雅昌，我们努力着，能够跟上他的节奏。

### 微笑

看到雅昌崭新的办公环境，他笑了。

这是雅昌这些年来发展的见证，崭新的设备、清洁的环境，雅昌一次又一次攀登印刷界的高峰，他看到雅昌人的努力，他为此而自豪。微笑，油然而生。

看到一些熟悉的面孔，他笑了。

岁月的痕迹停留在一张张熟悉的面孔上，“你好”这一句简单而亲切的问候，代表着真挚的感情。雅昌人，所有那些随着雅昌一起奋斗的员工们，发自内心地欢迎Mr. Torben的再次到来；Mr. Torben，看着这些熟悉的面孔，微笑，油然而生，这是对岁月的不舍。

看到一些年轻的充满朝气的生力军们，他笑了。

一张张还残留着学生之气的年轻面孔，用努力的学习和与时俱进的成长速度，打动了这位老人，“看到你们，我看到了雅

昌的希望”。这是他对我们的高度评价，而我们却丝毫不敢松懈，每日下班后依然补习专业英语词汇，现在，英语专业词典已经成为我们形影不离的工具。

看到我们这些新人，他笑了。

### 专注

一位执著于自己工作的人，是让人敬佩的人。Mr. Torben，因为专注，所以更加专业。

在丹麦，一居所、一花园，还有陪伴自己的妻子，疼爱自己的外孙、外孙女，还有热爱的世界杯，难忘的啤酒，这些，已经足够他安享晚年。

可是，他有几分不舍，还有那份执著。他回来了，再一次回到中国，来看望他熟悉的老朋友——雅昌。

那份专注、那份执著，深深地感染着每一个人。工作，是一种生活，他离不开这样的生活，他离不开那份工作。

记得那次关于纸张和油墨的匹配测试，我们说，您先回去，到办公室休息，等测试结束了，我们把样张拿过来给您看。“No, I must watch it!”（不，我一定要看着它！）。没有办法，我们搬来凳子，让他坐在机器旁，他一直观察着测试，时不时地想到什么，站起来，走到机器旁，是在聆听、是在洞察，也随即向我们讲解。

陪伴在他的左右，被他的这种专注深深地打动着，初涉社会的我们，虽然有很强的学习意识，但是，我们缺乏的正是那种正确的工作态度和工作意识，Mr. Torben

给了我们最好的榜样。学校的学习不同于社会，Mr. Torben，那份专注正是来自内心对专业的强烈热爱与执着。他的到来，影响我们的不仅仅是专业知识、英语，更是一种强烈的意识、一种精神。

### 生气

Mr. Torben 学会的为数不多的几个中文，其中一个就是“马马虎虎”。在我看来，每当他说这个词，就意味着他生气了，我们做得不好，我们需要改进。

也依然是那次测试，当我们用公司最好的设备印这份测试时，我们花费了太长的时间，他生气了。看到我们的印刷品，他说：“马马虎虎”，我们知道他不满意，在我们的成长历程中，我们需要Mr. Torben，需要这位深谙印刷的“医生”，需要他来给我们“诊治”。

雅昌，是做高端印刷的，追求的是那份完美。所以，对我们各个方面的要求，都是极其严格的。在Mr. Torben，这位一生都从事印刷事业的人眼中，我们的确有许多要完整、完善和完美的地方。

一位老人，我们由衷地不希望他生气。这是一种鞭策。

生命中，本是平淡，却因此而掀起波澜。

生命中，有不可承受之重，却注定要去一一承受。

年轻的我们，学会承担责任。

这就是经验，Mr. Torben，给了我们最好的启迪。

我们准备着，厚积而薄发。